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Най-голямото ГИС събитие у нас се завръща присъствено на 

15 ноември  

 

Водещи международни и български експерти ще представят на Световния ГИС ден в 

България последните технологични новости, тенденции и най-добри ГИС практики за 

нуждите на различни сектори  

 

София, 24 октомври 2023 г. – На 15 ноември от 9:00 часа в Гранд хотел Милениум 

София, България ще отбележи Световния ден на Географските информационни системи 

(ГИС) с конференция под надслов „С ГИС създаваме по-устойчив свят заедно“. След три 

години в онлайн формат, най-голямото ГИС събитие в страната ще събере на живо 

доказани международни и български експерти, които ще демонстрират най-новите 

разработки, решения и добри практики в геопространствените технологии и тяхното 

приложение в различни отрасли: кадастър, околна среда, ютилитис, ВЕИ, местно 

самоуправление, териториално планиране, сигурност, транспорт, здравеопазване, 

образование и други.  

Официален организатор на престижния форум у нас е Есри България, а тазгодишното 

издание на събитието се провежда в партньорство с рекордните над 50 организации.  

Сред основните акценти на конференцията е участието на Филип Мот, Генерален 

директор на Есри Европа. Той ще представи последните тенденции в ГИС за по-

устойчиви на климатичните промени градове, транспортна свързаност в Европа, 

конкурентоспособни чрез иновации летища, справедлив преход в енергетиката и други 

добри ГИС практики, които набират все повече сила.  

Специално за Световния ГИС ден в България идва и Катарина Клементе от Европейската 

агенция за гранична и брегова охрана (Frontex). Тя е ръководител на екип от ГИС 

експерти във Frontex и ще покаже приложенията на геопространствените технологии за 

интегрирано европейско управление на границите.  

Конференцията ще включи и десетки демонстрации на живо на последните 

технологични новости от света на ГИС, сред които най-новите възможности на 

настолните и облачни ГИС решения, дигитални близнаци и картографиране на 

реалността (Reality Capture), ГИС за фотограметрия и обработка на изображения, 

машинно обучение и геопространствен изкуствен интелект (GeoAI), интеграция на ГИС 

и BIM и много други.  

В рамките на форума ще бъдат демонстрирани и значими ГИС проекти, реализирани в 

различни сфери в България през изминалата година. Сред тях ще е новата система за 

управление на водите в басейна на река Искър (СУВ-БРИ) на МОСВ, която следи в 

реално време нивото на водата и предупреждава за риск от наводнение или тенденция 

към засушаване. Иновативната система предоставя бърз достъп до информация за 

водосбора на р. Искър, обработка и визуализация на данни в реално време, подобрена  

комуникация между заинтересованите страни и много други ползи.  
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Посетителите на конференцията ще имат възможност да научат повече и за мащабния 

ГИС проект „Развитие на специализираните информационни системи за пространствени 

данни на Агенция по геодезия, картография и кадастър (АГКК)“, който интегрира 

текущите системи на агенцията в единна нова информационна система.    

Като част от отбелязването на ГИС деня у нас, тази година се провежда и Национален 

образователен конкурс „Изучаваме света с ГИС“, под патронажа на МОН. Проектите на 

участниците в него ще са част от виртуална изложба, съпътстваща конференцията. На 

тържествена церемония същия ден отново в Гранд хотел Милениум София ще бъдат 

наградени и най-добрите карти, споримапове и други ГИС проекти в конкурса, създадени 

от преподаватели, ученици, студенти и докторанти от цялата страна.  

„В продължение на повече от 20 години, ние, от Есри България, съвместно с нашите 

партньори развиваме и утвърждаваме Световния ГИС ден у нас. Събитието, на което 

всички ние, заедно с експерти от различни сфери, споделяме опит, добри практики и идеи 

как ефективно да се справяме с предизвикателствата и с прилагане на все по-богатите 

възможности на ГИС да създаваме по-устойчив свят заедно“, коментира Евгения 

Караджова, управител на Есри България. 

 

Участието в конференцията „Световен ГИС ден“ е безплатно. 

Необходима е предварителна регистрация. 

 

Спонсори на Световния ГИС ден са: Pontech, Vekom Geo, Ciela Norma, „Агора 66“ 

Партньори на Световния ГИС ден са: Българска академия на науките, Геолого-

географски факултет към СУ „Св. Климент Охридски“, Стопански факултет към 

Софийския университет „Св. Климент Охридски“, Факултет по математика и 

информатика към СУ „Св. Климент Охридски“, Университет по архитектура, 

строителство и геодезия, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, Минно-

геоложки университет „Св. Иван Рилски“, Варненски свободен университет 

„Черноризец Храбър“, Военна академия „Георги Сава Раковски“, Университет за 

национално и световно стопанство, Великотърновски университет „Св. св. Кирил и 

Методий“, Висше училище по телекомуникации и пощи, Национален университетски 

център „ГИТ“, Образователна инициатива Космическо училище, Лесотехнически 

университет, Русенски университет „Ангел Кънчев“, УниБИТ, Шуменски университет 

“Епископ Константин Преславски“, Югозападен университет „Неофит Рилски“, 

Академия на МВР, Асоциация на полицейските началници, Български червен кръст, 

Българско географско дружество, Българска картографска асоциация, Българска минно-

геоложка камара, Зелени Балкани, Национално сдружение на общините в Република 

България, CMDR Centre of Excellence, Камара на строителите в България, Българска 

асоциация по водите, Българска асоциация Природен газ, Българска търговско-

промишлена палата, Съюз на урбанистите в България, AFCEA София, Институт за 

пътна безопасност, Съюз на геодезистите и земеустроителите в България, 

Атлантическият клуб в България, БАСКОМ, Българска стопанска камара, Съюз на 
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архитектите в България, Американска търговска камара в България, Сдружение за 

електронни комуникации, Алианс на технологичната индустрия, БАГИС, Дигитална 

национална коалиция, Move.bg. 

Медийни партньори на Световния ГИС ден са: National Geographic България, Dir.bg, 

Digitalk, bTV Media Group, БНР, Градът Медиа Груп. 

 

### 

 

За Есри България  

Есри България е лидер в сферата на Географските информационни системи (ГИС) с 

близо 30 години опит на българския пазар. Създадена през 1995г, компанията е 

изключителен представител на Esri за страната. Есри България реализира стратегически 

ГИС проекти от национален мащаб в различни сфери на икономиката, включително 

кадастър, околна среда, инженерна инфраструктура, сигурност, здравеопазване, селско 

стопанство, образование и др. Компанията е официален организатор на Световния ГИС 

Ден в страната. ЕСРИ България е партньор на българските университети и член на 

авторитетни български и международни организации. Повече информация на: 

http://esribulgaria.com/.  

 

За Esri  

Esri, световният лидер в сферата на Географските информационни системи (ГИС), 

онлайн карти, анализи, локализационни и картографски услуги, помага на клиентите си 

да отключат пълния потенциал на своите данни, за да подобрят своите оперативни и 

бизнес резултати. Основана през 1969 г. в Калифорния, САЩ, днес софтуерните 

продукти на Еsri са  внедрени в над 350 000 организации в целия свят и в повече от 200 

000 институции в Европа, Америка, Азия, Африка и Близкия изток, включително в много 

компании част от Fortune 500, правителствени агенции, НПО и университети. Esri 

разполага със силна регионална мрежа от офиси, дистрибутори и партньори, които 

подпомагат работата на клиентите на местно ниво в  над 100 държави на шестте 

континента. Със своя новаторски подход в геопространствените информационни 

технологии, Esri проектира най-иновативните решения за дигитална трансформация, 

Интернет на нещата (IoT) и комплексни анализи. Посетете ни на www.esri.com. 

 

Лице за контакт: 

Мая Рашева  

Маркетинг експерт кампании и съдържание 

Тел.: +359 888443580 

Е-mail: m.rasheva@esribulgaria.com 
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